

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincial trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8880
Viernes, 26 de Junio de 1937
¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

Entre la Traición y la Lealtad

Dios habla

“Dejad que los muertos entierren a sus muertos” — Jesús de Nazareth.

Si Dios está dentro del bien y fuera del mal; si Dios habla, ha hablado ya en la guerra contra España, con voz que, por su claridad, es aquella voz inconfundible que, según San Basilio, era la característica de la palabra divina: una voz que hasta los sordos podían oír.

Habló Dios en la muerte de Sanjurjo. Sanjurjo fue ungido por los faciosos como jefe de la facción. No fueron las brujas de Macbeth, sino los conjurados de Roma y de Berlín, los que dijeron a Sanjurjo: «Serás Rey». Sanjurjo, sublevado ya en agosto de 1932, condenado a muerte por los tribunales e indultado por un Gobierno en el que todos eran rojos, correspondió a la generosidad de la República siendo otra vez traído a ella. En circunstancias análogas, había sido requerido el general Espartero, y el general Espartero, propicio a los pronunciamientos y al halago, desoyó, sin embargo, a los conjurados, y dijo: «Cúmplase la voluntad nacional». Con apremios análogos, había sido solicitado Foch, y el mariscal victorioso en una de las guerras más dramáticas que ha cruzado la humanidad, replicó: «La República es la ley, y quien no acata la ley, no es un hombre honrado». Sanjurjo aceptó deservir su espada contra la ley, a la que él debía su propia vida. Cometer una traición es un delito; incidir con contumacia en la traición, es tener alma de delincuente, y un delincuente no puede ser jefe de Estado. Cuando, en Portugal, el día 17 de julio de 1926, se disponía Sanjurjo a trasladarse en avión a España para encabezar la traición, el avión, a los cien metros de altura, se incendió y convirtió en una llama el arcaico y los cuerpos humarosos que transportaba. El encabezador, que había perdido ya el honor, perdió en el fuego la cabeza. Todo, en el suelo, quedó reducido a cenizas en un momento. Esta ceniza debió detener a los capos de oír en su alma una voz divina. Cuando una voz divina no inspira los actos humanos y los refrena, es que el alma del hombre irrefrenable no es el templo de Dios.

Habló Dios en la enfermedad del Papa. Era en el mes de septiembre. El Vaticano engalanó para hospedar a quinientos católicos españoles, afectos todos a la facción, que iban a impetrar la atención del Pontífice; a conocer su juicio sobre la guerra española. El Papa habló. En su palabra no hubo templanza, sino ira; no hubo amor, sino odio; no hubo llamamiento a la conciliación, sino inclinación a la pelea; no hubo perdón, sino amenaza; no hubo respeto para los Poderes constituidos de una Nación, sino la bendición para las fuerzas que en revuelta anárquica, los agredían. El discurso del Papa terminó en un sollozo. Han sido aquellas palabras del mes de septiembre sus últimas palabras. Pocas horas después de pronunciarlas, el cuerpo del Papa era víctima de un ataque de hemiplejía. Todo el lado izquierdo, donde los hombres de corazón sienten el corazón, quedaba paralizado; las piernas, presas de dolores terribles, se tendían exánimes; la lengua, farfullaba ruidos inarticulados. Meses y meses ha permanecido el Papa entre la vida y la muerte, como el postrado por un mal que más parece un aviso que una dolencia. No ha entrado en la muerte, que sería el descanso, sino que sigue en la vida, que puede ser el castigo. San Pablo estimó la enfermedad como una prueba o una sanción. Puede sufrir Job para testimoniar su paciencia; puede recibir Moisés como un anuncio conminatorio de las alturas. Un Papa, a quien se le paralizan la lengua y la mano después de haber pronunciado un discurso y haber bendecido, es que Dios le dice, con el rayo fulminador, que ha hablado mal y no ha bendecido bien. La enfermedad revela que Dios no está en la ciudad que el Pontífice alzó en la tierra.

Habló Dios en la derrota de los ejércitos italianos en el frente de Guadalajara. Cuando el general fascista

Partes de guerra CURSILLO ANTI-GAS

Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Comunicado de anoche: una considerable morbilidad en la población civil que sale de Vizcaya por dora y enortero en la mayoría de los frentes de este Ejército, sin bajas en nuestras filas. La artillería faciosa causó en la tarde de hoy el casco urbano de Madrid.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento.

Not. e. — Vizcaya: El enemigo, favorecido por claras defeciones, ha podido avanzar por la zona industrial de la margen izquierda del Nervión; dominándola.

En la zona minera se han librado algunos sangrientos combates.

La aviación faciosa sigue bombardeando furiosamente todas las vías de acceso hacia el Oeste, causando

FUERZAS DEL AIRE

Valencia. — Parte de anoche: Esta mañana a las 11 y 15 apareció un aparato facioso sobre Gandeza (Taragona) con rumbo a Tortosa. Inmediatamente salieron en persecución dos de nuestros cazas. El aparato rebeldé se vio obligado a aterrizar en las cercanías de Gandeza, rompiéndose un plano. Se trata de un aparato alemán marca «Heinkel». El piloto que lo conducía quedó prisionero.

¡Euzkadi! Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

CONVOCATORIA
SECCION D ESOCORROS

Camaradas: Se os convoca a Junta General Ordinaria que tendrá lugar en nuestro domicilio Social, el próximo domingo día 27 a las 10 en primer convocatoria y en segunda a las 10,30, para tratar el siguiente orden del día.

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º A las y bajas.
- 3.º Presentación de cuentas.
- 4.º Disolución del Consejo y nombramiento del mismo cargo.
- 5.º Proposiciones.
- 6.º Ruegos y plegarias.

Alicante 24 Junio 1937.—El Secretario, Manuel Espi.

Delegación de Reforma Agraria ALICANTE

Esta Jefatura Provincial pone en conocimiento de todas las Colecciones de la provincia y Consejos de Administración, que les interesa la siembra de judías y Soja, que por la Sección Central de Semillas de Siembra de la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, nos han sido enviadas semillas de judías variedad Bayona, al precio de 400 pesetas kilogramo y semilla de Soja al precio de 350 kilogramo que deberán ser retiradas de nuestros almacenes a la mayor brevedad ya que está finalizando la época de siembra.

Alicante, 24 de junio de 1937.

Gran concentración republicana en Orihuela

TEATRO CIRCO

27 de Junio a las 5 de la tarde

Organizado por I. R. con la intervención de Teodomiro López Mena, Luis Lassa Vega, Antonio Bulgío Díez, Miguel S. Andrés, Bibiano Fernández Ossorio Tafall.

¡¡Todos a la gran concentración!!
¡¡Hacia Izquierda Republicana!!

Comisión de ayuda a Euzkadi

Organizada la semana de Ayuda a Euzkadi esperamos que todos los antifascistas de Alicante y su provincia contribuirán con sus donativos y apoyo moral a que los trabajos que se están realizando encaminados a ofrecer al gran pueblo vasco nuestra solidaridad decidida, tengan la eficacia que todos deseamos.

¡Antifascistas! ¡No podemos, no debemos regalar sacrificios, por grandes que nos parezcan, para ayudar al pueblo vasco que con una abnegación y heroísmo verdaderamente admirables y no superados, lucha por nuestra independencia contra los sicarios de Hitler y Mussolini que intentan sojuzgar al pueblo español.

¡Alicantinos! ¡Ayudad todos a Euzkadi!

LA COMISION

Pro "Asociación Amigos de Méjico"

Con el fin de constituir en esta capital la mencionada Asociación, el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará una reunión en el local del «Central Cinemas».

MARCELINO DOMINGO

Curso Conferencia

FISIOPATOLOGIA ESPECIAL DE LOS GASES LACRIMOGENOS, ESTORNUTATORIOS Y SOFOCANES. LA GUERRA BACTERIOLOGICA, POR EL DOCTOR TORRES OLIVEROS, SECRETARIO DEL COMITE LOCAL ANTIGAS DE ESTA CIUDAD

Antes de comenzar su disertación, recomienda a los cursillistas que para facilitar su estudio, copien un cuadro sinóptico que está escrito en la pizarra, referente a la rapidez con que se presentan los efectos patológicos de los agresivos químicos, y al grado de durabilidad de sus efectos, y que reúnan los datos siguientes: Los estornutógenos o rompemáscaras, representados por las arsinas aromáticas, son de acción «intermedia», aún cuando de efectos lacrimógenos, cuyo esencial elemento es la cloracetofenona, son como los anteriores así como los tóxicos, que son el óxido de carbono y el ácido cianhídrico; la cloropirina, que reúne condiciones estornutógenas, lacrimógenas, y tóxicas, es de acción «intermedia», aún cuando de efectos «persistentes». El cloro y fosgeno no de los sofocantes son de acción «intermedia», y de efectos «efugaces»; el difosgeno del mismo grupo, también posee una acción «intermedia», y unos efectos que participan de «efugaces y semipersistentes». Por último, los vesicantes, o sean la iperita y la lewisita, son de acción «definitiva» y de efectos que participan entre «semipersistentes y persistentes».

El Doctor Torres Oliveros se levanta a hablar, diciendo: La conferencia de esta tarde va a tratar ya de la fisiopatología especial de ciertos gases, con un apéndice referente a la guerra bacteriológica. Realmente estas conferencias para público heterogéneo en donde se mezclan los técnicos con gente sin la menor preparación, son un tanto difíciles de encauzar en su efecto útil, y para que pueda satisfacer a ambos sectores se precisa tanto huir de lo demasiado vulgar como de un tecnicismo absoluto, más comprensible para los más; por eso a estas disertaciones hay que darles un matiz lo menos técnico posible, y sin embargo que contengan las directrices capitales, el armazón de las mismas. La iniciación de estos temas, fué de observar los resultados de la concentración gaseosa; otro tubo conduce el gas de la caja a un frasco, si en donde se convierte en inerte su agresividad.

Gran concentración republicana en Orihuela

TEATRO CIRCO

27 de Junio a las 5 de la tarde

Organizado por I. R. con la intervención de Teodomiro López Mena, Luis Lassa Vega, Antonio Bulgío Díez, Miguel S. Andrés, Bibiano Fernández Ossorio Tafall.

¡¡Todos a la gran concentración!!
¡¡Hacia Izquierda Republicana!!

Telegramas de adhesión al Gobierno

De la Primera División 26 Brigada hemos recibido para su publicación el texto de los telegramas siguientes:

«Actos antifascistas celebrados comunistas, soldados y población civil en los pueblos de El Brruco, Lozque la, Cervera de Buitrago, Puentes Viejas y Manjiron, acuerdo unánime adhesión Gobierno Frente Popular».

«Jefes y Comisarios 26 Brigada Mixta, adhesión entusiasta y saludos Gobierno Frente Popular, camarada Negri».

Cordiales saludos antifascistas.

R. SERNA
Comisario de la 26 Brigada.
Paredes de Buitrago Junio de 1937.

Prensa local

Se anuncia para fecha próxima la aparición de «Avances», órgano de la Federación Provincial Socialista de Alicante.

En el nuevo diario colaborarán Luis Araquistain, Rodolfo Llopis, Javier Buco, Carlos Hernández, Pascual Tomás y Carlos de Barañan.

Academia Politécnica "Minerva"

Av. de Soto, número 3
Cursillo-iniciación al conocimiento de la Química

La acción de los gases de guerra se observa fundamentalmente en un grupo de cuerpos químicos llamados «halógenos», que son el fluor, cloro, bromo y yodo, en los que se observa que a medida que su peso atómico es menor la toxicidad es mayor. Por ello, excepto el fluor que tiene grandes dificultades químicas para su uso bélico,

ULTIMA HORA

el color es el gas mas agresivo. Tambien se ha observado que la accion lacrimogena es mayor, cuando es menor su poder toxico...

Tribunales

TRIBUNAL JURADO URGENCIA

Por error ayer se dijo que el Tribunal habia dictado sentencia de acuerdo con la peticion Fiscal en el juicio celebrado contra varios vecinos de Be...

El Tribunal dicto sentencia imponiendo las siguientes penas: para Eduardo Bueno Brucos, Francisco Lopez Rodriguez y Jose Orfio Mir...

De todos ellos, la bromoacetofenona es el mas lacrimogeno, que es in tolerable a la dosis de 6 miligramos por metro cubico de aire.

Tambien venimos a la acroleina, y a la crocopicrina (nitrocloroformo) que tiene una doble accion, una profunde...

Cuando el ojo es agredido por un gas de esta naturaleza, siempre ocurre el frotarse, lo cual es contraproducente...

La accion de los lacrimogenos, consiste en lacrimar, dolor de cabeza, si nes, e.c.; en cambio con el bromuro de bencilo, cuando hay mas lacrimos, mas molestias sufre el agredido...

En la mañana de ayer tuvo lugar el juicio de revision por desafeccion al regimen contra el vecino de esta capital Esibán Monés Hidalgo.

De hombre bueno actuó el abogado de esta vecindad don Manuel González Raimos.

De testigos de descargo comparecieron varios vecinos de esta localidad.

El Ministerio Fiscal al emitir su informe manifestó que no procedia rebajar la pena impuesta con anterioridad al sancionado y seguia sosteniendo la misma.

El hombre bueno solicitó la absolucion para su representado.

El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con la peticion Fiscal.

Asimismo tuvo lugar el juicio de revision por desafeccion al Régimen de los vecinos de Jijona Dámaso Sirvent Garcia, Santiago Cremades Soler y Alvaro Jordá Valor.

De hombre bueno actuó el abogado de esta capital don José Guardiola Ordiz.

De testigos de cargo y de descargo comparecieron varios vecinos del indicado pueblo de Jijona, los primeros en representacion del Consejo Municipal de aquel pueblo.

El Ministerio Fiscal al emitir su informe manifestó que procedia rebajar la pena impuesta con anterioridad a un año y que los demás sancionados debian continuar con la sancion impuesta anteriormente.

El hombre bueno solicitó la absolucion para sus defendidos.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la peticion Fiscal.

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebracion del juicio por desafeccion al regimen de la vecina de Elche, Josefa Baldó Aznar.

De hombre bueno ha actuado el abogado de esta vecindad señor Beltrán de la Llave.

De testigos de cargo ha comparecido una representacion del Consejo Municipal de Elche y de descargo un vecino del indicado pueblo.

El Ministerio Fiscal ha manifestado al informar que retiraba la acusacion que pesaba sobre la denunciada por falta de prueba.

El Tribunal ha decretado la libertad de la denunciada de acuerdo con el Ministerio Fiscal.

Así mismo ha tenido lugar la celebracion de los juicios por desafeccion al regimen contra los vecinos de Elche Vicente del Ruiz, Francisco Durá Matou y Jaime Canals Aguiló; los que han tenido que suspenderse hasta nuevo señalamiento.

Euzkadi

Las heroicas fuerzas vascas contienen a los rebeldes en Baracaldo y en Portugalete

Bayona. — La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica: «Continúa la gran resistencia de nuestras tropas en la zona minera de Vizcaya, donde el enemigo ejerce fuerza de presión, apoyado por gran cantidad de aviones de bombardeo.

Durante la jornada, los rebeldes intentaron penetrar hasta la Arboleda, y en esa zona se combatió fuertemente.

La jornada no fué favorable para la aviacion enemiga, a la que rechazaron nuestras fuerzas, que reconquistaron la importante posición de Idubetza, cerca de la carretera de Arcinaga a Gordejuela.

En el curso de esta operacion, la aviacion fascista dió nuevas pruebas de salvajismo, ametrallando la carretera por la que hula la poblacion civil.

Hubo violento tiro de fusil en Baracaldo y Portugalete. Se comprueba la presencia de soldados alemanes e italianos.

El ejercito del Norte está en vias de plena reorganizacion, que avanza rápidamente.

El pueblo aplaudió fervorosamente el desfile.

El jefe del Gobierno pasó revista felicitando al Comandante que lo manda.

El SEÑOR GORDON ORDAX SE HA DESPEDIDO DEL JEFE DEL GOBIERNO POR REGRESAR INMEDIATAMENTE A MEJICO

Valencia. — El embajador de España en Méjico señor Gordon Ordax ha visitado al jefe del Gobierno para despedirse por regresar inmediatamente a su destino.

Después el doctor Negrin visitó al Ministro de la Gobernación.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN MEJICO HA SUFRIDO UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia. — En las inmediaciones de Saellon ha sufrido un accidente de automóvil el señor Gordon Ordax, embajador de España en Méjico, quien resultó con ligeras contusiones.

También resultó herido, aunque de poca consideracion una hija del señor Gordon Ordax, que le acompañaba.

LOS AVIONES FACCIOSOS NO SE ATREVEN A IR A VALENCIA

Valencia. — A las tres de la madrugada sonaron las sirenas de alarma por hacerse noticias de que los aviones fascistas que bombardearon Castellón, se dirigian a Valencia.

Los aviones negros no llegaron a la capital, seguramente percatados del recibimiento que les esperaba.

SE HA DESCUBIERTO UN VASTO COMPLET DE ESPIONAJE Y ALTA TRACION

Valencia. — Seguramente esta noche la Dirección General de Seguridad facilitará una nota muy importante sobre un servicio mediante el

PARA LOS EFECTOS DE LA MOVILIZACION SE HA DEROGADO LA EXCEPCION DEL PERSONAL FERROVIARIO

Valencia. — La Gaceta publica una orden de Defensa Nacional derogando la parte correspondiente a la excepcion de las movilizaciones, del personal ferroviario perteneciente a los reemplazos de 1931 al 38.

Su incorporacion se efectuará en la fecha fijada por el Ministerio.

UN CONCURSO PARA PROVEER 40 PLAZAS DE TIENTES AUDITORES

Valencia. — Por orden que inserta la Gaceta se abre un concurso para proveer 40 plazas de tientes auditores en campaña entre doctores y licenciados en derecho mayores de 21 años y menores de 40.

BRILLANTE DESFILE DE UN BATALLON DE CARABINEROS QUE HA ESTADO SIETE MESES EN EL FRENTE

Valencia. — Ha desfilado por las calles de esa capital, un Batallón de Carabineros mandado por el Comandante Corminas, cuyo batallón ha estado siete meses en el frente sin interrupcion.

El publico aplaudió fervorosamente el desfile.

El jefe del Gobierno pasó revista felicitando al Comandante que lo manda.

EL SEÑOR GORDON ORDAX SE HA DESPEDIDO DEL JEFE DEL GOBIERNO POR REGRESAR INMEDIATAMENTE A MEJICO

Valencia. — El embajador de España en Méjico señor Gordon Ordax ha visitado al jefe del Gobierno para despedirse por regresar inmediatamente a su destino.

Después el doctor Negrin visitó al Ministro de la Gobernación.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN MEJICO HA SUFRIDO UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia. — En las inmediaciones de Saellon ha sufrido un accidente de automóvil el señor Gordon Ordax, embajador de España en Méjico, quien resultó con ligeras contusiones.

También resultó herido, aunque de poca consideracion una hija del señor Gordon Ordax, que le acompañaba.

LOS AVIONES FACCIOSOS NO SE ATREVEN A IR A VALENCIA

Valencia. — A las tres de la madrugada sonaron las sirenas de alarma por hacerse noticias de que los aviones fascistas que bombardearon Castellón, se dirigian a Valencia.

Los aviones negros no llegaron a la capital, seguramente percatados del recibimiento que les esperaba.

SE HA DESCUBIERTO UN VASTO COMPLET DE ESPIONAJE Y ALTA TRACION

Valencia. — Seguramente esta noche la Dirección General de Seguridad facilitará una nota muy importante sobre un servicio mediante el

UNA DELEGACION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SINDICALISTA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Valencia. — Ha visitado al jefe del Gobierno una delegacion del Comité Ejecutivo del Partido Sindicalista.

La entrevista duró más de una hora. A la salida los comisionados manifestaron a los periodistas:

«Como ustedes saben, nuestro Partido no está representado en el Gobierno, pero participa como cualquier otro sector o Partido, de las preocupaciones del momento actual. Por ello, hemos creído conveniente venir a cambiar impresiones con el jefe del Gobierno sobre diversos aspectos del momento interior e internacional.

EL GENERAL POZAS HA VISITADO LOS EDIFICIOS DESTINADOS A GUERRA DE LERIDA

Lérida. — Esta mañana a las ocho llegó el general Pozas para visitar los edificios destinados a servicios de guerra.

Fue recibido con los honores de ordenanza y salió muy satisfecho de la perfecta instalacion de los servicios y la disciplina y espíritu de los soldados.

Más tarde, visitó los talleres colectivos, especialmente el de sasería, donde trabajan numerosas jóvenes obreras.

A mediodía, regresó a Barcelona.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA SOBRE CASTELLON DE LA PLANA

Castellón de la Plana. — A las tres de la madrugada se presentaron sobre esa capital, procedentes del mar, dos aparatos fascistas que, rápidamente y sin objetivo militar alguno, arrojaron varias bombas y huyeron perseguidos por los disparos de las baterías antiaéreas.

Los daños causados son escasos, así como el número de víctimas.

Impresión de la jornada en el frente del Centro

Madrid. — El enemigo ha atacado desde esa madrugada, nuestras posiciones de Carabanchel, Ussera y Puente de los Franceses.

Las agresiones fueron repelidas con bombas de mano y después nuestras fuerzas contraatacaron infligiendo al enemigo duro castigo y causándole bastantes bajas.

En los frentes de la Sierra, tranquilidad únicamente alterada por los disparos de nuestras baterías que cañonearon las posiciones enemigas del Alto del León, alrededores de Carabanchel, San Benito y carretera de La Granja a Segovia.

Por el sector de Somosierra, los fasciosos que están en Montejo intentaron una salida para romper nuestro frente. El ataque quedó reducido a

o diez disparos, precedidos del lanzamiento de otras tantas bengalas. Cuatro de los proyectiles cayeron en el puerto, sin causar daños.

Luego huyó a toda máquina, haciendo más tarde nuevas apariciones por diversos puntos de la costa de Cataluña y disparando sobre las poblaciones civiles.

A las once y treinta se presentó frente a Arenys de Mar, un buque creyéndose que no es el «Canarias» por tener dos chimeneas y el «Canarias» solo tiene una. Al hallarse a dos millas de Arenys abrió fuego haciendo unos quince disparos después de haber lanzado un gran número de bengalas.

Tres casas de Arenys fueron destruidas. Asimismo se derrumbaron otros edificios de la calle de Pi y Margall, sin que hubiera que lamentar víctimas. De una de estas casas habían salido los vecinos momentos antes.

Una de las bengalas cayó en el pueblo de Arenys de Munt, ocasionando un incendio en un monte.

REFERENCIA OFICIAL DE LO OCURRIDO EN LA COSTA CATALANA

Barcelona. — La referencia oficial de lo ocurrido en la costa catalana, facilitada a las cinco y diez, dice así: «A las veintitrés quince, un buque fascioso fué visto frente a Canet de Mar y en otros sitios de la costa catalana. Inmediatamente, a las 0'15 fundaron las sirenas de alarma en Barcelona y en los pueblos cercanos de la costa.

La alarma ha durado bastante rato, pues no ha terminado hasta las cuatro treinta.

PARTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El parte facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice así: «Anoche fué agredida por diversos puntos la costa catalana por un buque fascioso que disparó sus cañones en diversos sitios, no logrando hacerle sobre Barcelona por impedirlo la accion de nuestras baterías de costa.

No ha habido que lamentar desgracias personales y los daños materiales son escasos.

Nuestra aviacion bombardeó concentraciones enemigas en Plasencia del Monte y alrededores.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL POZAS

Barcelona. — Al recibir esta tarde el general Pozas a los periodistas, de regreso de su viaje a Lérida, les explicó la actuación de buque fascioso en las costas de Cataluña y dijo que había bombardeado San Felu, Palamós, Canet y Arenys de Mar.

Nuestras baterías repelieron la agresión.

REFUGIADOS ESPAÑOLES

Burdeos. — El vapor francés «Flou-sablanco» llegó ayer a Poulillac donde desembarcó 968 refugiados españoles.

LO QUE DICEN LOS INGLESSES

La situacion es menos tirante

Londres. — En los círculos diplomáticos ingleses se observa que la situacion es menos tirante. Se basan para entenderlo así, en que por parte de Alemania no se ha adoptado ninguna otra iniciativa, especialemente en el número de buques alemanes en el Mediterráneo, si va reduciendo a una cifra suficiente para garantizar la seguridad de sus barcos en el Mediterráneo.

También da mayor estabilidad a la situacion el haberse desmentido los rumores de un nuevo desembarco de italianos en España y sobre movimiento de fuerzas navales.

Por otra parte, se han visto con satisfaccion ciertas informaciones de Berlín, según las cuales no se piensa en ningún ataque contra España.

El problema planteado por la retirada de Alemania e Italia del Control, se considera como para ser tratado desde un punto de vista técnico. Se cree que al Comité de Londres es a quien compete plantear la cuestion y resolverla.

La próxima reunion del Comité tendrá lugar el lunes o el martes próximos. En tal caso se solicitará de Roma y Berlín, una exposicion de sus puntos de vista sobre la cuestion. De su contestacion depende exclusivamente la decision del Comité y la suerte del Control.

1.º Julio

Preparacion ingreso-oposición al Magisterio, en la Academia «Politécnica Minerva» Avenida de Soto, 3

Se compran

Latas peto/errys vacias en buen estado DROGUE RIA REIG Bailén, 1.0.—Alicante

LOCAL Y MOBILIARIO PROPIO PARA DESFA CHO EN INMEJORABLE ESTADO Y CONDICIONES, SE TAASI ASA RAZON: PASEO DE LOS MARTIRES, 2. LOTERIA LLEDO

1.º Julio

Repaso Asignaturas Bachillerato, en la Academia Politécnica «Minerva» Avd. de Soto, número 3

EDICTO

Don José Bañón López, Juez Municipal de Villena.

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado se tramita expediente a instancia de DONA MARIA-FRANCISCA HERRADA RUIZ de 26 años, viuda, natural de Lorquí, hija de Antonio y Dolores, solicitando se le declare su matrimonio que dice contrajo por la iglesia con su difunto esposo ANTONIO MUÑOZ MARTINEZ en cinco de Enero de 1934, siendo este de 28 años, natural de Villena hijo de Manuel y Mlagros, de profesion ebarrista, el cual falleció en el Frente de Refranes en 6 de Noviembre de 1936 en lucha contra el fascismo, de cuyo matrimonio ha dejado una hija, inscrita a nombre de Carlos en el Registro Civil de Villena, siendo esa poblacion el último lugar de la residencia del interfecto.

Lo que se hace público a los efectos de lo dispuesto en el artículo cuarto del Decreto de 10 de Abril de 1937, publicado en la Gaceta del 13 del mismo mes y año.

Dado en Villena a siete de Junio de mil novecientos treinta y siete.

José Bañón, El Secretario, Joaquín Izquierdo.

Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. T. CENTRAL

PROGRAMA PARA HOY VIERNES La graciosa comedia cómica en español «Un par de gitanos» por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MONUMENTAL La grandiosa producción histórica en español «El cardenal Richelieu» por George Arliss.

SALON ESPAÑA Dos escogidas películas «Congo» por Lupe Vélez. «Un lío de familia» por Stan Laurel y Oliver Hardy.

TEATRO NUEVO La muy interesante producción dramática «A las 12 en punto» por Richard Barthelmus.

Todos en función permanente desde las 6'30 de la tarde a 12'30 de la noche.

Comestibles

ofrece los Productos «Jossina», buñuelos, bacalao, sopa, tortilla, quesos, maniquillas, e.c. y mi colaboración para vuestras compras en Barcelona. Escribir B. Vives, Ludovico Pío, 10, 1.º P. Barcelona.

Información general

LA CRIMINAL ACTUACION DE LA AVIACION FACCIOSA

Jaén. — La aviacion fasciosa ha bombardeado esta noche a las once los pueblos de Torre del Campo y Fuensanta del Campo y Fuensanta de Martos. En este último ocasionaron las bombas fascistas un muerto y varios heridos de la poblacion civil.

Hasta estos momentos, doce y media de la noche, no se tienen más detalles de esta criminal incursion de la aviacion fasciosa.

UN BUQUE FACCIOSO PIRATA HUNDE A UN VELERO ESPAÑOL

Gerona. — Anoche fueron facilitadas por la Comandancia Militar las siguientes notas: «Sobre las dieciocho y treinta de hoy, y a la altura del puerto de La Selva, a una distancia de seis millas, un buque de guerra, pintado de blanco cañoneó, hundiólo, a un velero español, apresando a su tripulacion.

Este barco navegaba con otro buque francés que fué respaldado por el barco fascioso, el que, una vez cometida la agresión, huyó a gran velocidad con direccion sur.

«Por descubrir la presencia de un buque de guerra fascioso, avistaron que refugiarse en el puerto de Cadaque un barco mercante, un petrolero y dos guardacostas.

Se tiene la impresion de que se trata del «Canarias».

UN AVION FACCIOSO QUE VOLABA SOBRE GANDESA ATERRIZO CON AVERIAS, SIENDO DETENIDO EL PILOTO

Taragona. — A las doce y media de ayer aterrizó en el término municipal de Gandesa un avión fascioso, marca «Hinkel» marcado con el número 29 y de color verde. Al aterrizar sufrió averías de importancia.

El aviador que lo pilotaba era el alférez Cándido Fernández Pérez, natural de Oudillo (Oviedo), resultó ileso y se le condujo a esta capital.

Después de prestar declaracion en la Delegacion de Orden Público, fué trasladado a Valencia, con objeto de que declare ante el ministro de Defensa Nacional.

Si bien las autoridades se han mantenido en una reserva impenetrable, parece que al aparato formaba parte de una escuadrilla fasciosa. El piloto perdió la vida y aterrizó en el lugar mencionado.

HAN LLEGADO A LERIDA DIEZ MIL REFUGIADOS PROCEDENTES DE BILBAO

Lérida. — La semana última han llegado diez mil refugiados de Bilbao, que serán distribuidos en distintos puntos.

Grandioso mitin juvenil

Para el domingo día 27 de los corrientes en el Teatro Principal a las diez y media de su mañana, organizado por las J. S. U. de Alicante

Tomarán parte los camaradas: FELISA MELENDO por el Comité Provincial. J. SANCHEZ BOHORQUEZ Secretario General del Comité Provincial. SERRANO PONCELA de la Ejecutiva Nacional. Presidirá Ignacio Peco, del Radio 2.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Informacion del Extranjero

LOS MINISTROS INGLESSES EXAMINAN ATENTAMENTE LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres. — La situacion creada por la retirada germano-italiana del Parlamento, es objeto de un atento examen en los Ministerios Ingleses interesados.

Toda decision debe ser adoptada por el Comité de No Intervencion, que aún no ha sido convocado a reunion.

ALEMANIA HA SIDO SERIAMENTE ADVERTIDA POR INGLATERRA

Londres. — En los círculos oficiales se dice que el embajador de Inglaterra en Berlin ha sido encargado por su Gobierno de realizar una gestión cerca de Von Ueura-h, en la que subraya que todo gesto de violencia de Alemania en el Mediterráneo cercará, a juicio de Londres, una situacion grave.

Desde el comienzo de su conversacion con el embajador, el ministro alemán comunicó que Alemania se limitará a cesar en la participacion del Control.

Por otra parte, en Londres no se tiene confirmacion de la noticia de un desembarco de fuerzas italianas en Málaga.

DECLARACIONES DE EDEN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres. — Ayer tarde, en la sesion de la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Mr. Baker preguntó a Mr. Eden si podia dar alguna informacion acerca de llegada de tropas italianas a Málaga y a otros puertos españoles.

Mr. Eden declaró que el Comité de No Intervencion no ha recibido informacion alguna que confirme tal noticia, y que los navios ingleses que patrullan por dicha región no han comunicado que se haya producido tal acontecimiento.

A otra pregunta del jefe del grupo laborista, mayor Atlee, contestó Mr. Eden: «Sugiero a la Cámara que acoga con la mayor reserva las informaciones sobre movimiento de buques de guerra alemanes que se dirijan al Este del Mediterráneo. Esas noticias no han sido confirmadas por los informes oficiales llegados al Almirantazgo.

LOS FACCIOSOS CONDENAN A MUERTE A VARIAS PERSONALIDADES VASCAS

Bayona. — Según informes recibidos en la Oficina de Prensa del Gobierno vasco, las autoridades rebeldes de Guipuzcoa han condenado a muerte al consejero de Sanidad de dicho Gobierno, doctor Espinosa; a su secretario, el capitán de Artillería señor Aguirre, y el auxiliar de la Delegacion vasca en París, señor Urgoiti, que se dirigian en avión a Sarriena. El aparato hubo de aterrizar el pasado día 22, a causa de una averia, cerca de San Sebastián.

Se ignoran las penas impuestas al piloto, al mecánico y a otro pasajero, que es francés y oficial de la reserva, aunque se cree que han sido condenados a muerte.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Barcelona. — Durante el día de hoy estuvo mecoando y crucó frente a nuestras costas, un crucero fascioso que se supone era el «Canarias» y que hundió a un poco velero español, pero no corrió el hecho como se dijo primeramente por noticias lanzadas desde Gerona, sino en aguas jurisdiccionales francesas.

A mediodía, unos pescadores se dieron cuenta de que el buque en cuestion estaba a la altura de Casaldafels, o sea a unas 16 millas al S. O. del puerto de Barcelona. En aquellos momentos se estaban dedicando a la pesca varias embarcaciones, que abandonando aparatos y redes, pusieron proa precipitadamente hacia los puertos, huyendo del barco observado.

Como dejaron de regresar a los puntos de partida, algunas de ellas, se cree que fueron apresadas o hundidas por el barco.

A las dos de la tarde, el barco fué visto a la altura de Cabo de Creux, cerca de la proa hacia las costas francesas. A las dos y media se lanzó a la persecucion del velero español «Trinidad», a dos millas de la costa francesa, y apresó a la tripulacion compuesta de nueve hombres que en una lancha fueron trasladados al buque.

En un principio se supuso que el velero sería igualmente detenido para al parecer en una reunion de oficiales, se acordó hundirlo a cañonazos. El «Trinidad» desapareció en las aguas a eso de las cuatro de la tarde.

El hundimiento fué presenciado por gran número de habitantes de Port Vendres, y también por el jefe de prácticos de aquel puerto, coincidiendo todos en afirmar que el hundimiento se realizó en jurisdiccion francesa.

El hecho de que fué hundido y no apresado demuestra claramente que el velero se dedicaba al comercio y no llevaba armas.

El pirata continuó evolucionando. A las diez y media, apareció sobre Palamós, sobre cuya poblacion lanzó ocho

LA SITUACION EN EL MEDITERRANEO

Madrid. — El enemigo ha atacado desde esa madrugada, nuestras posiciones de Carabanchel, Ussera y Puente de los Franceses.

Las agresiones fueron repelidas con bombas de mano y después nuestras fuerzas contraatacaron infligiendo al enemigo duro castigo y causándole bastantes bajas.

En los frentes de la Sierra, tranquilidad únicamente alterada por los disparos de nuestras baterías que cañonearon las posiciones enemigas del Alto del León, alrededores de Carabanchel, San Benito y carretera de La Granja a Segovia.

Por el sector de Somosierra, los fasciosos que están en Montejo intentaron una salida para romper nuestro frente. El ataque quedó reducido a

o diez disparos, precedidos del lanzamiento de otras tantas bengalas. Cuatro de los proyectiles cayeron en el puerto, sin causar daños.

Luego huyó a toda máquina, haciendo más tarde nuevas apariciones por diversos puntos de la costa de Cataluña y disparando sobre las poblaciones civiles.

A las once y treinta se presentó frente a Arenys de Mar, un buque creyéndose que no es el «Canarias» por tener dos chimeneas y el «Canarias» solo tiene una. Al hallarse a dos millas de Arenys abrió fuego haciendo unos quince disparos después de haber lanzado un gran número de bengalas.

Tres casas de Arenys fueron destruidas. Asimismo se derrumbaron otros edificios de la calle de Pi y Margall, sin que hubiera que lamentar víctimas. De una de estas casas habían salido los vecinos momentos antes.

Una de las bengalas cayó en el pueblo de Arenys de Munt, ocasionando un incendio en un monte.

La alarma ha durado bastante rato, pues no ha terminado hasta las cuatro treinta.

PARTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El parte facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice así: «Anoche fué agredida por diversos puntos la costa catalana por un buque fascioso que disparó sus cañones en diversos sitios, no logrando hacerle sobre Barcelona por